



扫码看本报道
更多精彩内容

A02

要闻

三湘都市报 2019年5月14日 星期二
编辑/李青 图编/言琼 美编/胡万元 校对/黄蓉

全党开展“不忘初心牢记使命”主题教育

习近平主持召开中共中央政治局会议，决定从6月开始分两批开展

中共中央政治局5月13日召开会议，决定从今年6月开始，在全党自上而下分两批开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。会议审议了《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，根据党的十九大部署，以县处级以上领导干部为重点，在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，推动全党更加自觉地为新时代党的历史使命而努力奋斗。

会议强调，今年是中华人民共和国成立70周年，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，是以习近平同志为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想作出的重大部署，对我们党不断进行自我革命，团结带领人民在新时代把坚持和发展中国特色社会主义这场伟大社会革命推向前进，对统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重大的意义。

会议强调，开展这次主题教育，要坚持思想建党、理论强党，推动全党深入学习贯彻习近平新时

代中国特色社会主义思想；要贯彻新时代党的建设总要求，同一切影响党的先进性、弱化党的纯洁性的问题作坚决斗争，努力把我们的党建设得更加坚强有力；要坚持以人民为中心，把群众观点和群众路线深深植根于思想中、具体落实到行动上，不断巩固党执政的阶级基础和群众基础；要引导全党同志勇担职责使命，焕发干事创业的精气神，把党的十九大精神和党中央决策部署特别是全面建成小康社会各项任务落实到位。

会议指出，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，根本任务是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，锤炼忠诚干净担当的政治品格，团结带领全国各族人民为实现伟大梦想共同奋斗。这次主题教育要贯彻守初心、担使命，找差距、抓落实的总要求，达到理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的目标。要将力戒形式主义、官僚主义作为主题教育重要内容，教育引导党员干部牢记党的宗旨，坚持实事求是的思想路线，树立正确政绩观，真抓实干，转变作风。要把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿全过程。

■据新华社

图片·新闻



北京大兴机场开始真机验证

5月13日，在北京大兴国际机场，东方航空公司客机停靠在泊位。当日，4架大型客机依次在北京大兴国际机场跑道上平稳降落，标志着北京新机场完成首次真机验证。

新华社 图

杜家毫与部分贫困县县委书记座谈强调 一鼓作气攻下贫困最后“堡垒”

本报5月13日讯 今天下午，省委书记杜家毫主持召开部分贫困县县委书记座谈会。他强调，要牢记职责使命、保持韧劲拼劲，从政治站位和思想认识上再对标、再提升，尽锐出战、越战越勇，一鼓作气攻下贫困最后“堡垒”。

省领导乌兰、张剑飞出席。

目前，我省51个贫困县已摘帽31个，按照我省脱贫攻坚计划，2019年，隆回、洞口、城步、新宁、邵阳、桑植、新田、沅陵、溆浦、麻阳、通道、涟源、新化、泸溪、凤凰、古丈、花垣、保靖、永顺、龙山等剩下的20个贫困县(市)要完成脱贫摘帽任务。座谈会上，20个计划摘帽贫困县(市)主要负责人先后发言，汇报各自脱贫攻坚工作情况和当前存在的问题，并就做好下一阶段工作提出意见建议。

在听取大家发言后，杜家毫充分肯定各贫困县(市)近年来

脱贫攻坚取得的阶段性成果，向奋战在脱贫攻坚一线的同志们表示慰问和感谢。“县委是脱贫攻坚的‘一线指挥部’，县委书记是‘一线总指挥’。”杜家毫说，今年剩下的20个贫困县(市)摘帽，是我省决战决胜脱贫攻坚的关键一战。我们要深刻领会党中央不获全胜、决不收兵的坚强决心，坚决克服消极和“闯关”思想，以亲力亲为抓脱贫的实际成效诠释对党的忠诚，践行初心使命，体现责任担当。

杜家毫强调，要坚持问题导向、抓紧补齐短板，确保如期脱贫摘帽。要提高政策效应，既真正把政策落实到村、到户、到人，也要正确理解执行好政策，多一些“雪中送炭”，少一些“锦上添花”。要解决“两不愁三保障”突出问题，锁定饮水安全、义务教育、基本医疗、住房安全保障目标任务，逐项对账销号。要提高脱贫质量，增强产业就业扶贫实

效，强化易地扶贫搬迁后续帮扶，严格贫困退出关，高度关注、动态监测已脱贫群众，确保脱贫对象稳得住，防止一边脱贫、一边返贫。要防范扶贫领域风险，高度重视，未雨绸缪，积极应对，妥善处置。要科学把握进度，根据时间节点，倒排工期，坚持进度服从质量，一个任务一个任务地梳理排查、及时解决。

杜家毫强调，要加强组织领导，真正发挥脱贫攻坚“一线总指挥”作用。要善于抓班子、带队伍、聚合力，充分调动积极性，率先垂范带动班子成员和干部队伍强化责任、政策和工作落实。要坚持强作风、树形象、促攻坚，发扬实事求是精神，下大力解决脱贫攻坚中的形式主义官僚主义，多做有用之功、少做无用之功，以作风攻坚促进脱贫攻坚。要注重精准、精确、精细，聚焦突出问题，下足“绣花”功夫，确保靶心不散、火力集中。

■记者 周峽恒

我国将建立统一的城乡居民医保制度

国家医保局会同财政部日前印发《关于做好2019年城乡居民基本医疗保险工作的通知》，要求全面建立统一的城乡居民医保制度。

目前，我国已有24个省份完成城乡居民医保制度整合工作，其余7个省份城镇居民医保和新农合仍是并轨运行。通知重点针对两项制度尚未完全整合统一的地区，明确要求加快整合力度，于2019年底前实现两项制度并轨运行向统一的居民医保制度过渡。

通知要求，制度统一过程中，要巩固城乡居民医保覆盖面，确保

参保率不低于现有水平，参保连续稳定，做到应保尽保；完善新生儿、儿童、学生以及农民工等人群参保登记及缴费办法，避免重复参保；已有其他医疗保障制度安排的，不纳入城乡居民医保覆盖范围；妥善处理特殊问题、特殊政策，做好制度统一前后政策衔接，稳定待遇预期，防止泛福利化倾向。

通知要求，各地在确保覆盖范围、筹资政策、保障待遇、医保目录、定点管理、基金管理“六统一”的基础上，进一步统一经办服务和信息系统，提高运行质量和效率。

■据新华社

“开直升机进校园”真的是“炫富”吗？

近日，有网友爆料，一名北京学生家长为了孩子的科技节课题作业，把直升飞机开到了学校。该事件引发了网友的热议，有网友认为学生家长把飞机开到学校是在炫富，还有网友质疑是否取得了飞行手续。(澎湃新闻5月13日)

事情的真相其实是：此次事件中的家长，职业就是从事直升机观光、培训的。开来的直升机并非私人座驾，本身也不是什么大富大贵之家。另外，把飞机开到学校并非个人行为，是应校方的邀请配合完成科技节活动，性质是完全公益的。而且，为了确保顺利，活动前一

天，他就已经完成了航线和准飞的申请。

在信息明朗之前，“炫富”猜疑像条件反射般启动了一场不小的舆论。其实也不难理解，一方面，学校属于教育场所，人们对其中应有的平等始终保持着一种合理预期，其中就包括了不能通过任何人为的手段彰显学生之间身份的三六九等，而如果家长刻意炫富，必定会刺激其他学生、家长的内心，引发不愉悦的观感和心理，因为造成了事实上的身份差别；另一方面，“炫富”行为与中国人推崇的低调行事相悖，且由于贫富差距引发的

群体性对立心理也一直存在，所以一旦有“炫富”行为，便会极大概率遭到“炮轰”。

正是因为这种敏感性，导致不少事件被过度解读或者被误读。对“炫富”的过度敏感，其背后的缘由是“仇富”，尽管“仇富”有复杂的社会因素在其中，但如果对实情不加了解便敌对和攻击，这显然又陷入了一种思维懒惰——只要看见具有一定冲击力的事情，便开启“仇富”模式，不分青红皂白地加以讨伐，硬扣上“炫富”的帽子。学校的这起事件，其实相当于一个缩影，它映射出一种愈演愈烈的社会心

态，这种社会心态视财富为“原罪”，或者说，将一切积累了一定财富的人都进行“有罪推定”，进而盲目仇视。

这种心态的产生固然由一定的客观条件导致，但如果将它时时刻刻拿出来怼别人，实际上就成了一种“病态”。事件中处于舆论漩涡的这位家长，就不胜其烦，并表示“不愿意接受采访，必须让热度降下来”。可以想见，此事对他已经构成了极大的困扰。舆论在不明真相的情况下将他的行为进行消极定义，不仅是对个人的伤害，也将他热心参与学校公益性活动的意义

彻底抹平。而这种舆论的可怕，也必定会让其他家长今后在参与学校的活动时心生忌惮，不敢再全力以赴。

当然，“炫富”行为确实不少，由于一些人对财富观、金钱观、价值观的正确认识不够，社会中的“炫富”行为或许很难停止，而因为贫富差距引发的“仇富”心理一时也难以消除，但至少，我们应该在遇到类似事情时可以稍微有点耐心，弄清楚真相后再说，而不是随意树立一个“假想敌”，然后不由分说地将他(她)钉上舆论的“十字架”。

■本报评论员 张英

评论